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Obtenha as equagdes de estado e a funcio de transferéncia do seguinte sistema, e simule para uma
entrada F(r) do tipo degrau (experimente outros tipos de entrada também), considerando a deformacio
x(f) da mola como saida:
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Simule o sistema para diferentes valores de m, ¢ e k, de tal forma que se tenha uma simulagio para cada
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um dos trés casos a seguir: = o1
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e Simulagdo do sistema

Sendo x a coordenada que determinada a deformacdo da mola, temos pelo teorema do
movimento do baricentro, a segunda equacao:

mx + bx + kx = F(t)
Sendox =x; e x = xy,:
mx:z + be +kx1 = F(t)

X1 = Xy

Aplicando a transformada de Laplace:
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Resolvendo o sistema temos:

1

X\,=——F
L ms2+bs+k

A saida desejada é a deformagdo damola X; =Y:

1
Y msTibs k.
Simulando essa equag¢do para F sendo um degrau unitario com os seguintes valores de
m=10kg, k = 1000 %e b= 2{\/%, foram obtidos os seguintes resultados para { = 0,1,
(=1le{=2.
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A simulacao foi feita no scilab atraves do seguinte cddigo:
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SiMicellae - F-Hyppolito NOUSD: - 10823452

FrEstude -do-sistems massa -mola-amortecedor:
clear();

winzsid{xdel());

SiConstantes -do-sistema

wm=10

E=1000

Fidefinicdo do-casce-a-ser-amalisade-através -do-zeta
zeta=l

b=i*zeta*=qrt (k¥m)

FACondigdo-incial do-sistema

x0=[0;0]

SS-Defininde - o5 -polinonicos -da - fumicao-de- transferanciar
S - Wumerados:

n=1

A -Denominador

d=polvwi[k b m],'s', co=fi'];

G=zy=lini'c' ,n/dl

FiDerran - unikdrios

t=0:0_01:Z;

S -antrada:

u=ones (Lt} ;

S -Realirandoe-a-simulacac-com-o-condndo - o5im:
[yl=csimin,t, G, x0);

xseb { 'window' [ 1)

xzet('thickness', Z)

xzet (' font-size' ,4)

plotEdit v, 20

xtitle('Resposta-a-degran' ,'tenmpo-t', 'Defornacac-da-mola')
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